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                                             FPPR – SBRE

FONDATION POUR LA PRESERVATION DU PATRIMOINE RUSSE               DANS L'UNION EUROPEENNE ASBL 
PROCES VERBAL  du Conseil d’administration du   
4 décembre 2015  tenu  chez Marina Gebrak  226  Av Montjoie  1180 Bruxelles
Administrateurs présents : Comte Nicolas APRAXINE, Dr Nicolas BIELIAVSKY,                     Dr Serge ORLOFF,   M. Daniel  STEVENS, M. Georges WORONOFF,  Mme Marina Gebrak,  Comtesse Marina TOLSTOY,  M. André SCHOROCHOFF
Excusés : Mme Olga DEMINE,  Dr Pierre LIERNEUX,  

Le président  remercie les participants pour leur présence et passe immédiatement à l’ordre du jour annexé au présent  Procès-verbal. 
1. Assemblée de la FAR, le 3 décembre 2015  à Paris 
      Le président  a  participé à cette réunion en compagnie de Georges Woronoff  et d’une vingtaine de représentants d’associations françaises   ses commentaires figurent en annexe.

2. Il   évoque ensuite le sort des archives qui sont confiées à la Fondation

a.  L’exposition des archives en décembre 2013 au MRA a été un grand succès  mais ce n’est qu’un premier pas qui exige une suite

b. Il présente un livret,  publié en Russie, de sa classification des archives  russes déposées  au MRA publiées initialement dans le N° 1  de la Revue de la FPPR.

c. Il dépose ensuite un inventaire mis à jour  des archives en sa possession  en complément de celui  réalisé précédemment par Daniel Stevens. Il est suggéré de publier cet inventaire dans le prochain numéro de la Revue.
d.  La nécessité de faire étudier ces archives est évoquée, la problématique bien connue du manque  de candidats  à cette tâche  rend ce projet  peu réaliste pour le moment. Les débuts prometteurs avec l’ULB  seront  suivis par Nicolas Bieliavsky. 
e. La  commémoration  des événements tragiques de la révolution russe de 1917 fait l’objet de projets   en Russie  il faudrait   en  initier  un  dans la Fondation.

i.  Nicolas Bieliavsky  lit une lettre à ce sujet, elle est annexée au PV

ii.  Marina Tolstoy  propose de la répercuter ???

iii. Serge Orloff  propose ???

f. Nicolas Bieliavsky mentionne qu’il a écrit un article sur   la participation des Russes immigrés en Belgique  dans la  résistance pendant la WW2 Cet article sera publié prochainement dans Militaria Belgica. 
3. Approbation du Procès-verbal du CA du  29 10 2015 
a. Le PV est approuvé

b.  A la demande  de Daniel Stevens plusieurs points du PV  sont  évoqués  :
i. Participation  d’invités  au CA  à l’avenir  les invités  seront proposés de manière plus formelle il faut éviter l’effet de surprise certains administrateurs n’étant pas nécessairement   d’accord.

ii. Le cas de  Sacha Korsak est évoqué et pour le moment, il est décidé de ne plus le réinviter.

iii. Les cas de  Marie Marcelle Galitzine et de Bronislava Serdyukova  sont  évoqués, il est décidé de les inviter à titre permanent
iv. André Schorochoff fait remarquer qu’avant de devenir administrateur il a assisté pendant plusieurs années aux  CA  à titre d’invité. C’est une  procédure idéale pour toutes les parties en cause  de se jauger et de décider en connaissance de cause de formaliser leurs relations.
v.  Serge Orloff rappelle que les invitations peuvent être ciblées, les invités  n’étant présent que pour le temps requis. 

vi. La question des vices présidences est également évoquée il est décidé  de supprimer leurs rangs, il aura simplement  trois Vice-Présidents. Il faudra toutefois  clarifier prochainement cette fonction dans  ses aspects  opérationnels.  O Demine suggère de formaliser la fonction de past President
4. Revue du plan  2015 / 16 
a.  Responsabilités individuelles des administrateurs. Le tableau en annexe  synthétise les débats et les engagements. 
b. La création d’un comité permanent, un bureau est évoquée,  mais sans   décision, il faudrait que chacun se détermine et se propose. Idéalement il devrait se composer du Président, du secrétaire, du trésorier, d’un vice-président et d’un administrateur (trice). Il est indispensable que les réunions soient plus fréquentes  comme à Mémoires du Congo par exemple, deux fois par mois. 
Olga Demine suggère La fréquence des réunions du bureau à deux par mois, me semble trop ambitieuse. Une fois par mois serait plus réaliste et : demande personnelle : Ne pas les fixer un deuxième mardi du mois ! Merci.

5. Etat d’avancement de la Revue N° 5
a.  Le  projet est bien avancé ;  la table des matières en son état actuel est distribuée, elle est  annexée au PV. 

b. Il est suggéré d’y ajouter le programme des conférences prévues

c. Il est suggéré d’étudier les coûts de production différenciés  pour réduire les prix en fonction du nombre de pages ce qui permettrait d’en publier plus mais  avec moins de pages.

d.  Marina Tolstoy  se propose d’assumer la responsabilité « d’éditrice » vu son expérience en la matière au sein de l’UCL cela sera discuté prochainement vus sa charge de travail actuelle. 
e. La publication du prochain numéro est prévue pour le premier trimestre 2016

f. Pour  l’in Memoriam  d’André Mernier, Daniel Stevens prendra contact avec Alexandre Khoudokormoff pour  y ajouter, si nécessaire, des informations complémentaires. 

g. L’éditorial doit encore être rédigé par Nicolas qui le fera parvenir prochainement

h. Il est rappelé  à ceux qui ont acceptés de relire les textes  de présenter sans tarder leurs corrections. Seul Daniel a fait parvenir les siennes sur le texte de   Kotliarova, Nicolas fera le nécessaire. 

i.  Georges  vérifiera les factures pour la dernière édition   et  André prendra contact avec Kievits pour examiner les scénarios possibles, Marina  sera contactée à cet effet vu son expérience en la matière.

j. Georges   s’occupera de l’envoi de revues à la Bibliothèque  nationale

6. Projets de conférences 2016
a. Olga  Demine propose une conférence de Frédéric de Grave (ancien fonctionnaire des Communautés européennes) sur son livre « Répine et les haleurs de la Volga », pour le mardi 26 ou le jeudi 28 janvier 2016.   

b.  De nombreux projets sont évoqués ; Marina Gebrak  et  Daniel Stevens  feront des propositions
c. Un calendrier sera établi  et les réservations faites par André Schorochoff
7. Autres projets
a. Le projet de   déjeuners  culturels à la Russe en collaboration avec le centre culturel russe du Méridien est évoqué :

i. Le lieu serait la grande salle qui ne peut accueillir qu’une  trentaine  de convives ( à préciser )

ii. Cela se ferait le dimanche midi  de 11.00h  à 15.00h

iii. Une conférence ou un concert précéderait le   déjeuner ;

iv. Le  menu  du déjeuner « à la russe »  serait  proposé chaque fois en annexe au programme

v.   Le prix tout compris doit encore être précisé par le Centre culturel.

b.  A compléter par chacun
8. Divers,  à compléter par chacun 
9. Date du prochain CA

La date n’a pas été  décidée. Je vous propose  de le tenir fin janvier et initie une procédure  via Doodle.  Le lieu non plus cela peut être au Club PA comme d’habitude ou  suivant l’exemple de Marina  chez l’un d’entre nous. 
 Le CA se termine  à 20.00h il est suivi par un repas à la Russe  avec  zakouskis, vodka et golouptzis prépara avec art et passion par  notre hôtesse Marina Gebrak. La convivialité et les conversations très animées et  à certains moment, même sur des sujets  de spiritualité, ont fait de cette soirée un  moment d’une rare qualité.  

Merci Marina 
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